

为奋进新征程提供坚强纪律保障

——聚焦新修订的《中国共产党纪律处分条例》

12月27日,新修订的《中国共产党纪律处分条例》全文公布,这是党的十八大以来,党中央对该条例的第三次修订,再次释放出以严明纪律管全党治全党的鲜明信号。

条例为何再次修订?此次修订有哪些突出特点?将对推动全面从严治党向纵深发展起到什么作用?

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神

党的十八大以来,《党纪处分条例》先后于2015年、2018年进行过两次修订。党的二十大后再次修订,是贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,是贯彻党的二十大精神,是贯彻党的二十大精神,也是实现和其他党内法规、国家法律相衔接的生动体现。

条例贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,首先体现在总则的几处增写中:

在第二条指导思想中增写“弘扬伟大建党精神,坚持自我革命”“推动解决大党独有难题、健全全面从严治党体系”“以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强纪律保障”等内容;

在第三条总体要求中增写“坚守初心使命”“切实履行正确的权力观、政绩观、事业观”等内容;

在第四条工作原则中增写“把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去”等内容;

与此同时,在政治纪律、组织纪律、廉洁纪律等各项纪律的具体条款中,处处体现出对党的二十大精神 and 党章的贯彻落实——

落实党的二十大报告关于“加快构建新发展格局,着力推动高质量发展”的要求,充实党员领导干部政绩观错位,违背新发展理念、背离高质量发展要求的处分规定,将搞劳民伤财的“形象工程”“政绩工程”的行为由违反群众纪律调整到违反政治纪律。

落实党的二十大报告关于“推动干部能上能下、能进能出”的要求,在组织纪律中增加对在推进领导干部能上能下工作中搞好人主义、避重就轻行为的处分规定,推动形成良好用人导向和从政环境。

落实党的二十大报告关于“加强干部斗争精神和斗争本领养成”的要求,立

足引导党员敢于担当、积极作为,在工作纪律中增加对不敢斗争、不愿担当,面对重大矛盾冲突、危机困难临阵退缩行为的处分规定。

落实党章关于“充分发挥人才作为第一资源的作用”的要求,聚焦保障人才评价机制落实,在组织纪律中增加对在授予学术称号中弄虚作假、违规谋利行为的处分规定……

中央纪委国家监委法规室有关负责同志表示,作为规范党组织和党员行为的基础性法规,党纪处分条例对确保全党在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,具有十分重要的作用。条例再次修订,进一步严明政治纪律和政治规矩,对推动全党更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义、更加坚决做到“两个维护”有着重要意义。

突出问题导向,坚决纠治形式主义、官僚主义等重点、难点问题

形式主义、官僚主义是实现新征程党的使命任务的大敌。经过党的十八大以来以来的严厉整治,形式主义、官僚主义得到一定程度的遏制和治理,但禁而未绝,改头换面等现象时有发生。

对此,条例进一步增强了对搞形式主义、官僚主义行为处分规定的针对性。

在群众纪律中,完善对慢作为、假作为等损害群众利益行为的处分规定;在工作纪律中,增写随意决策、机械执行,搞文山会海,层层加码、过度留痕,增加基层工作负担等行为的处分规定;将贯彻党中央决策部署只表态不落实行为由违反工作纪律调整到违反政治纪律……多处修改,彰显重点纠治形式主义、官僚主义的坚决态度。

聚焦党员在履职尽责、规范用权方面存在的问题,条例在工作纪律中增写了多条处分规定,充实完善对统计造假、违反机构编制管理规定、不履行信访工作职责、滥用问责等行为的处分条款。以统计造假为例,条例第一百三十九条规定,进行统计造假,对直接责任者和领导责任者,情节较轻的,给予警告或者严重警告处分;情节较重的,给予撤销党内职务或者留党察看处分;情节严重的,给予开除党籍处分。

同时条例还规定,对统计造假失察,造成严重后果的,对直接责任者和领导责任者,给予警告或者严重警告处分;情节严重的,给予撤销党内职务、留党察看或者开除党籍处分。

又以滥用问责为例,条例第一百三十七条规定,滥用问责,或者在问责工作中严重不负责任,造成不良影响的,对直接责任者和领导责任者,给予警告或者严重警告处分;情节严重的,给予撤销党内职务处分。

与此同时,条例还加大对有关干预插手行为的规制力度,在工作纪律中增写按照有关规定对干预和插手行为负有报告和登记义务的受委托人,不按照规定报告或者登记,情节较重或严重的,给予相应党纪处分。

2023年11月16日,在中央纪委国家监委网站发布的国家开发银行原党委委员、副行长周清玉严重违纪违法被开除党籍的消息通报中,一处细节引人注目:私藏、阅看有严重政治问题的书刊。

针对执纪监督工作中发现的类似问题,条例也作出了相应修改。如在政治纪律中增写对私自阅看、浏览、收听有严重政治问题报刊、书籍、音像制品、电子读物、网络资料,情节严重行为的处分规定,同时还进一步完善对党员信仰宗教、个人搞迷信活动等行为的处理处分规定。

为推动解决“新官不理旧账”的问题,条例第一百三十九条增写一款,明确了对“党员领导干部对于到任前已经存在且属于其职责范围内的问题,消极回避、推卸责任,造成严重损害或者严重不良影响的”行为的处理处分规定。

中央纪委国家监委法规室有关负责同志表示,条例坚持靶向施治,聚焦执纪监督中的重点难点问题,充实违纪情形,细化处分规定,有利于让铁纪“长牙”、发威,让党员干部重视、警醒、知止,使铁的纪律真正转化为党员干部的日常习惯和自觉遵循。

坚持与时俱进,在总结从严管党治党经验基础上完善纪律规范

2022年,中共中央办公厅印发了《领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业管理规定》。这一规定的出台,对于规范和制约权力运行,从源头上防范廉政风险,促进领导干部家风建设具有重要意义。

这一理念在条例中也有所体现。在廉洁纪律中,条例在规范领导干部本人不廉洁行为的同时,加强了对领导干部亲属、身边工作人员和其他特定关系人相关违规行为的规制。

以第一百零六条为例,条例对“离职或者退(离)休后利用原职权或者职务上的影响,为配偶、子女及其配偶等亲属和其他特定关系人从事经营活动谋取利

益”以及“离职或者退(离)休后利用原职权或者职务上的影响为他人谋取利益,本人的配偶、子女及其配偶等亲属和其他特定关系人收受对方财物”的行为都作出了明确处分规定。

与此同时,条例还完善了为亲属和其他特定关系人经营名贵特产类特殊资源提供帮助谋取利益的,以及领导干部对亲属违规经商办企业行为拒不纠正等的处分规定,释放出从严治党越来越严、越往后执纪越严的强烈信号。

经过新时代以来持之以恒正风肃纪,“四风”问题大幅减少,党风政风焕然一新。但也要清醒看到,一些不正之风仍然顽固复杂,或披上“马甲”,或转入“地下”,潜滋暗长、隐形变异。

针对这一情况,条例完善违反中央八项规定精神行为的处分规定,在廉洁纪律中增写以讲课费、课题费、咨询费等名义变相送礼的处分条款,充实对违规接待、滥发福利、未经批准租用借用办公用房,以及擅自举办创建示范活动、违反会议活动管理规定等行为的处分规定。

条例在坚持与时俱进上还体现在多个方面——

如完善纪法衔接条款,促进党纪政务处分相匹配,明确规定对有破坏社会主义市场经济秩序、违反治安管理、违反国家财经纪律等违法行为的党员视情节轻重给予党纪处分,明确规定对有涉黄涉毒等丧失党员条件,严重败坏党的形象行为的党员应当开除党籍;落实“厉行节约、反对浪费”要求,增写对铺张浪费造成不良影响行为的处分规定;切实规范约束党员网络言行,增写对违背社会公序良俗,在网络空间有不当言行的行为处分规定,促进党员绷紧网络不是法外之地这根弦……

此外,坚持严管和厚爱结合、激励和约束并重,条例落实“三个区分开来”要求,完善纪律处分运用规则,区分一般违纪、轻微违纪、不追究纪律责任等不同情形,给予相应处理,切实把从严管理监督和鼓励担当作为统一起来。

中央纪委国家监委法规室有关负责同志表示,条例在总结实践经验的基础上,与时俱进完善纪律规范,有利于充分发挥纪律建设标本兼治的利器作用,推动全面从严治党向纵深发展。下一步,将切实把好条例贯彻执行,以严明的纪律推进党的自我革命,为经济社会高质量发展保驾护航。

(新华社北京12月28日电 记者孙少龙)

商务部回应美将调查评估其半导体供应链对中国芯片依赖程度

新华社北京12月28日电 针对美国商务部日前表示将展开调查,重点关注美国关键行业对中国制造的传统芯片的使用与采购情况,以评估其半导体供应链对中国芯片的依赖程度,商务部新闻发言人何亚东28日在商务部例行新闻发布会上回应称,半

导体产业高度全球化,任何违背市场规律、割裂全球半导体市场的行为不仅损害中国企业正当权益,也将影响包括美国企业在内的各国半导体企业利益,扰乱全球产业链供应链稳定。中方将密切关注美方相关措施的动向和影响,坚决维护自身利益。

报告显示:我国制造强国建设稳中有进

新华社北京12月28日电 (记者张泉)28日发布的《2023中国制造业发展指数报告》显示,2022年,中国制造业发展指数达124.64,在世界主要国家中居于较高水平,我国制造业建设稳中有进。

报告由国家制造业建设战略咨询委员会联合中国工程院战略咨询中心等单位共同发布,重点对2022年世界主要国家制造业发展指数变化情况进行分析解读。

中国工程院院士、“制造强国发展

指数”研究项目组组长单德德在当日举行的发布会上介绍,2020年至2022年,我国制造业发展指数年均增幅超过4个百分点,我国制造业展现出较强韧性。

报告指出,为加快推动我国迈入制造强国行列,要坚持发挥新型举国体制下的超大规模市场和强大生产能力优势,围绕制造业薄弱环节、短板领域持续发力,大力培育一批专精特新企业和单项冠军企业,打造世界一流品牌、一流企业和具有国际竞争力的产业集群。

我国首次发现东北虎捕杀东北豹事件

据新华社长春12月28日电(记者邵美琦 司晓帅)记者28日从东北虎豹国家公园管理局获悉,近日,该公园琿春片区发现一具被啃食的东北豹残骸。经东北虎豹国家公园管理局、吉林省琿春市警方和国家林草局东北虎豹监测与研究组成的联合调查小组勘察判定,这是一起罕见的东北虎捕杀东北豹事件。

据了解,发现东北豹残骸的现场一片狼藉,死去的东北豹躺在雪地

中,其头部、腹部和臀部均发现多处被啃食痕迹。

调查结果显示:通过现场脚印测量,打斗痕迹和捕食习性等判定,东北豹是被一只成年雄性东北虎扑杀啃食的。

研究表明,东北虎、东北豹体重差异巨大,致使正常情况下东北豹无法与东北虎抗衡。“我国首次发现东北虎捕杀东北豹事件,这对于我们的保护研究工作提供了一个观察机会。”东北虎豹国家公园管理局副局长陈阳说。

股东会决议

东帝旺砂石产业园有限公司根据2023年10月31日公告于2023年12月25日上午9点在乐东县抱由镇光明路乐安酒店9001召开股东会,参加股东会成员:股东广东帝旺发展集团有限公司(占公司股权73%)代表刘平;股东海南亿胜投资有限公司未派代表参加本次股东会,亦未通过电话、微信、书面材料等说明未参加本次股东会的原因,视为放弃股东权利。股东会如期举行。公司长时间通过各种方式均无法

联系到公司股东海南亿胜投资有限公司,根据公告内容,本次股东会决定,因公司自成立之日起,股东注册资本采用认缴制,未实缴,企业亦未实质性经营,无任何债权债务,也无担保,公司决定予以清算并注销。本次清算从2024年1月8日开始,清算工作负责人为公司法定代表人。股东:广东帝旺发展集团有限公司 东帝旺砂石产业园有限公司 2023年12月29日

异议征询通告

位于海口市龙华区八灶片区范围内原八灶村321号房屋(现场编号:A2-56)登记产权人海南海思达计算机有限公司现因公司注销向海口市龙华区人民政府(以下简称区政府)申请将与区政府签订的征收补偿安置协议权益主体变更为其公司股东谭干。为保证行政行为公开透明及保障相关人员权益,区政府现向社会公众征询异议,相关人员若因上述行为侵害到自身合法

权益,请于本通告发布之日起15个工作日内,向海口市龙华区八灶片区棚户区(城中村)改造项目指挥部(地址:龙华区盐灶路滨海新城1区5号楼E303,联系电话:0898-66109317)提交相关证据材料以供区政府审查确认,期限届满后若无异议,区政府将按照被征收人申请与其公司股东谭干进行签约。 海口市龙华区人民政府 2023年12月28日

11月全国查处违反中央八项规定精神问题11860起

新华社北京12月28日电(记者孙少龙)中央纪委国家监委网站28日公布全国查处违反中央八项规定精神问题情况月报数据。通报显示,今年11月,全国共查处违反中央八项规定精神问题11860起,批评教育帮助和处

理16728人(包括3名省部级干部、76名地厅级干部),给予党纪政务处分11870人。

根据通报,今年11月全国共查处形式主义、官僚主义问题5096起,批评教育帮助和处理7745人。其中,查处“在

履职尽责、服务经济社会发展和生态环境保护方面不担当、不作为、乱作为、假作为,严重影响高质量发展”方面问题最多,查处4497起,批评教育帮助和处理6863人。

根据通报,今年11月全国共查

处享乐主义、奢靡之风问题6764起,批评教育帮助和处理8983人。其中,查处违规收送名贵特产和礼品礼金问题2872起,违规发放津补贴或福利问题1050起,违规吃喝问题1578起。

关于《海口江东新区国际文化交往组团控制性详细规划》JDWH-01-C16地块规划修改方案的公示启事

为进一步完善江东片区公共卫生救治体系,积极构建与自贸港相适应的城市医疗卫生服务体系,提升周边市民群众就医条件,我局拟按程序对《海口江东新区国际文化交往组团控制性详细规划》JDWH-01-C16地块规划进行修改。为广泛征求社会各界和市民意见,现按程序予以公示。

1.公示时间:30个工作日(2023年12月29日至2024年2月8日)。
2.公示地点:海口市人民政府门户网站(http://www.haikou.gov.cn/),海口江东新区管理局官网(http://jdxq.haikou.gov.cn/),海南日报、海口日报、拟建项目现场。

3.公示意见反馈方式:
(1)电子邮件发送至hksjdgj@163.com。
(2)书面意见邮寄至海口市美兰区兴洋大道181号海口江东新区管理局规划统筹部。
(3)意见应在公示期限内反馈,逾期视为无意见。
4.咨询电话:65686619,联系人:符工。

海口江东新区管理局
2023年12月28日

海口市自然资源和规划局 东汇·西海岸二期项目变更方案规划公示启事

东汇·西海岸二期项目位于海口市粤海大道西侧,项目于2023年1月批建。该项目装配式建筑方案经海口市住建局批准,现按规定给予不超过装配式建筑面积3%的面积奖励,装配式奖励面积2434.45㎡,并调整方案总平面布局和建筑层数。根据装配式建筑面积奖励要求,现按程序进行批前规划公示。

1.公示时间:10个工作日(2023年12月29日至2024年1月12日)。
2.公示地点:海口市自然资源和规划局门户网站(http://zgj.haikou.gov.cn);建设项目现场;海南日报;海口日报。

3.公示意见反馈方式:
(1)电子邮件请发送到:zzgjcsgs@haikou.gov.cn。
(2)书面意见请邮寄到海口市市长滨路第二行政办公区15栋南楼2055房海口市自然资源和规划局城市设计管理科,邮政编码:570311。
(3)意见或建议应在公示期限内提出,逾期未提出的,视为无意见。
(4)咨询电话:68724369、68724370,联系人:赵浩。

海口市自然资源和规划局
2023年12月28日

资讯广场

快捷、方便的服务
0898-6682 9818

各行各业信息 总有一种帮到您

小广告 大商机

企业注销公告: 320元/家
拍卖、通知等信息: 60元/15字
遗失声明: 150元/件; 购置证350元/件

- 房产 汽车 教育 招聘 招商 咨询 家政 转让 典当 公告 遗失

声明

作废声明

●海南旭瑞实业投资有限公司因公章严重磨损,需更换新公章,声明作废。
●海南鹏程兴业装饰工程有限公司公章因破损,声明作废。

遗失声明

●海南叁点壹肆业有限公司(统一社会信用代码:91460000MA5TN13N8E)遗失财务专用章和法人章,声明作废。
●海口琼山剑峰烟酒商行遗失食品经营许可证正本,许可证编号:JY14601071958903,声明作废。

遗失声明

●孙胜权不慎遗失医师执业证书,编码:110220200006150,声明作废。
●李深妹遗失《国家直管房屋租赁凭证》一本,档号:2431,声明作废。
●海南湛洋金属回收有限公司不慎遗失公章,声明作废。
●海口琼山鸿滨咖啡厅遗失公章、发票专用章,声明作废。

遗失声明

●海南华辉睿远营销策划有限公司不慎遗失开户许可证,核准号:J6410017850001,声明作废。
●邱义(身份证号码:460004199008120413)不慎遗失领房单(红联),编号:0005671,档案编号:4-74,现场编号:E74,位于C-6-13地块5号楼1单元2302号房,声明作废。

遗失声明

●海口琼山晓辉家奶茶店遗失食品经营许可证正、副本,许可证编号:JY2TE46011025227,特此声明。
●海南易品青莲文化传播有限公司(统一社会信用代码:91460000MAC845M444)遗失公章一枚,声明作废。

遗失声明

●海南金明俯投资咨询管理有限公司(统一社会信用代码:91460100MA5RC4UR9P)遗失财务专用章,声明作废。
●海南玉佳清环保服务有限公司遗失公章、财务专用章、发票专用章、(符皇涛)法人私章各一枚,声明作废。